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ATA DA 80° REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos vinte e um e vinte e dois de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (21 e 22-08-25), 

conforme horário previsto em convocação, realizou-se a octogésima reunião do Conselho de 

Ensino, Pesquisa e Extensão (Conepex), na plataforma de conferência RNP, com a seguinte 

pauta: 

1. Informes;

2. Apreciação de pareceres de PPCs:

2.1. Projeto Pedagógico do Curso Subsequente em Segurança do Trabalho - Câmpus Uruaçu 

(Processo 23377.000257/2024-74);

2.2. Projeto Pedagógico do Curso MBA em Logística e Comércio Exterior com ênfase em 

Gestão Estratégica - UAB - Câmpus Anápolis (Processo 23380.000807/2024-04);

2.3. Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Tecnologia em Processos Químicos - 

UAB - Câmpus Anápolis (Processo 23380.000805/2024-15);

2.4. Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Educação Especial na Perspectiva 

Inclusiva UAB - Câmpus Anápolis (Processo 23380.000806/2024-51);

2.5. Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Tecnologia de Bebidas - UAB - Câmpus 

Inhumas (Processo 23375.000866/2024-43).

3. Apreciação de minutas de documentos:

3.1. Resolução - Diretrizes para o estágio supervisionado dos cursos de ensino médio integrado 



à educação profissional, técnicos subsequentes e dos cursos superiores de graduação;

3.2 Resolução - Diretrizes para elaboração do calendário acadêmico de referência e dos 

calendários acadêmicos dos câmpus do IFG (Processo 23372.002323/2025-71);

3.3 Resolução - Dispõe sobre projetos de pesquisa, desenvolvimento e inovação com ou sem 

recurso financeiro no Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás (Processo 

23372.000461/2025-16).

A reunião fora secretariada pela secretária Natália Arantes, e conduzida pela presidente, Maria 

Valeska Lopes Viana, Pró-reitora de Ensino. Ao todo, estiveram presentes quarenta e quatro 

(44) conselheiros, são esses: Adriana de Assis Damasceno, Alécio Junior Mattana, Alessandro 

Costa da Silva, Aline da Costa Luz, André Santos Martorelli, Aniela Pilar Campos de Melo, 

Constantino Isidoro Filho, Cristiano Pereira Cavalcante, Danielle Pereira da Costa, Elaine Alves 

de Faria Braga, Erika Regina Leal de Freitas, Ewerton Rodrigo Gassi, Fabiane Costa Oliveira, 

Fabrício Vieira Campos, Gabrielly Cristie Cabral Santos, Gláucia Rosalina Machado Vieira, 

Hellen da Silva Cintra de Paula, Hugo Leonardo da Silva Belisário, Iarle Sousa Ferreira, Ingrid 

Aline de Jesus Gonçalves, Jacques Elias de Carvalho, Janaína Ferreira, Karla Paula de Almeida, 

Leandro Mendes Possamai, Leonardo Martins da Silva, Lorena Pereira de Souza Rosa, Marcos 

Frizzarini, Maria Valeska Lopes Viana, Marina Conceição dos Santos Moreira, Maurílio 

Humberto Rodrigues Miranda, Nícolas Siqueira da Silva, Paulo Cesar de Sousa Santos, Rafael 

Gonçalves Borges, Raquel de Paula Ribeiro, Rebeca Elster Rubim, Ricardo Fernandes de 

Sousa, Roberta Rodrigues Ponciano, Shirley Carmem da Silva, Simone Paixão Araújo, Tallyta 

da Silva Curado, Victor Régis Bernadeli, Waléria da Silva Vaz Mendes, Willian Batista dos 

Santos e Yuri Oliveira Terra.

Justificaram a ausência: Eloisa Aparecida da Silva Avila, Daniela Hilda de Souza Siqueira, Kenia 

Ribeiro da Silva Hidalgo, Marcos Augusto Schliewe e Dineles Rodrigues Vieira.

Não compareceram os membros natos Eloisa Aparecida da Silva Ávila, Mariana Magalhães 

Nóbrega e Paula de Almeida Silva e os representantes discentes Thiago Nunes da Costa e 

Arthur Ferreira de Amorim.

A reunião contou com o apoio dos convidados Wanderley Azevedo de Brito, Karla Ferreira Dias 



Cassiano, Vinícius Sousa Ferreira, Douglas Xavier de Andrade, Leandro Carvalho Damacena 

Neto, Manoel Lucas da Silva, Pammila Rodrigues Japiassú Correa, Thaísa Cardoso Nascimento 

Borges e Lorenna Silva Oliveira Costa.

A presidente iniciou a sessão dando boas vindas ao pleno, comunicando as justificativas de 

ausência, e dando espaço para o item 1 da pauta: Informes.

Dá Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Lorena informou que a Semana Nacional de 

Ciência e Tecnologia será realizada entre os dias 20 e 23 de outubro, contemplando o Encontro 

da Pós-Graduação, Economia Solidária e demais eventos que seguem o mesmo formato do ano 

anterior, com a novidade da inclusão da Feira de Ciências. O edital da Feira encontra-se aberto 

até o final de agosto, sendo solicitado aos câmpus o apoio na divulgação e na organização das 

submissões.

Da Pró-Reitoria de Extensão, Willian informou sobre os resultados finais da chamada de 

financiamento para ações de extensão, que aprovou 30 propostas com ampla representatividade 

dos câmpus. Destacou, ainda, que a PROEX está se preparando para submeter uma proposta 

ao programa Energif, iniciativa desenvolvida em parceria com o CETEC e a empresa alemã GIZ, 

com foco em energias renováveis. Por fim, comunicou a aprovação do calendário de eventos 

institucionais para o segundo semestre, que inclui o JIF Goiás, a ser realizado de 9 a 12 de 

setembro em Senador Canedo; o Encontro de Culturas Negras, de 2 a 4 de outubro em Uruaçu; 

e o Festival de Artes, programado para os dias 17 a 19 de novembro, na cidade de Goiás.

Da Pró-Reitoria de Ensino, Valeska informou sobre o 2° encontro do 2° Ciclo Formativo - As 

relações contemporâneas e a construção de uma cultura de bem-estar na escola. A sessão, 

programada para 27 de agosto, contará com uma palestra sobre saúde mental e gênero, 

proferida pela professora Valeska Zanello, da UnB. Valeska também anunciou uma próxima 

reunião técnica com as chefias de departamento para apreciar a minuta da portaria que 

regulamenta o processo de eleição da Chefia de Departamento.

Dando seguimento à pauta, foram apreciados e aprovados pelo pleno, após leitura dos 

respectivos pareceres, os Projetos Pedagógicos de Curso (PPC) dos seguintes cursos: 

Subsequente em Segurança do Trabalho do Câmpus Uruaçu; MBA em Logística e Comércio 



Exterior com ênfase em Gestão Estratégica do Câmpus Anápolis via UAB; Especialização em 

Tecnologia em Processos Químicos do Câmpus Anápolis via UAB; Especialização em 

Educação Especial na Perspectiva Inclusiva do Câmpus Anápolis via UAB; Especialização em 

Tecnologia de Bebidas do Câmpus Inhumas via UAB.

Em seguida, com inversão de pauta, o conselho iniciou a apreciação da pauta 3.2, da resolução 

que estabelece as diretrizes para elaboração do calendário acadêmico de referência e dos 

calendários acadêmicos dos câmpus do IFG.  O pleno discutiu o documento e deliberou por 

abarcar os calendários da Pós-Graduação nos calendários acadêmicos. Devido a essa 

alteração, foi aprovado como encaminhamento o adiamento da pauta, que se dará na 81° 

Reunião do Conepex.

A pauta seguinte (3.1) foi a apreciação da minuta da Resolução que estabelece as diretrizes 

para o estágio supervisionado dos cursos de ensino médio integrado à educação profissional, 

técnicos subsequentes e dos cursos superiores de graduação. Após análise, foram aprovadas 

alterações nos artigos 1, 5, 8, 10, 11, 12, 18, 19, 21, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 35, 37, 39, 40, 

41, 42, 48, 49, 51, 54, 55, 56, 57, 58, 60, 63 e 66. O texto será consolidado e encaminhado ao 

Conselho Superior.

Por fim, o pleno apreciou a minuta da resolução que dispõe sobre projetos de pesquisa, 

desenvolvimento e inovação com ou sem recurso financeiro no Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de Goiás (pauta 3.3). Após apreciação, foram aprovadas alterações nos 

artigos 6, 7, 9, 23, 24, 25, 28, 31, 32, 42 e no capítulo VI. O texto será consolidado e 

encaminhado ao Conselho Superior.

Valeska saúda o Conselho e encerra a plenária. Todas as contribuições e manifestações foram 

registradas em gravação audiovisual disponibilizada no canal do IFG no YouTube. Eu, Natália 

Arantes, lavro a presente ata, da qual dou fé, que será encaminhada via e-mail institucional aos 

conselheiros para apreciação e posterior assinatura no SUAP.

Presidente da sessão plenária

Maria Valeska Lopes Viana – Câmara de Ensino



Secretária

Natalia Arantes Andrade

Presidentes das Câmaras Setoriais
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Lorena Pereira de Souza Rosa - Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação
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Anápolis: Ewerton Rodrigo Gassi

Aparecida de Goiânia: Waléria da Silva Vaz Mendes
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Goiânia DAAI: Rafael Gonçalves Borges

Goiânia DAAII: Hugo Leonardo da Silva Belisário

Goiânia DAAIII: Ricardo Fernandes de Sousa

Goiânia DAAIV: Janaína Ferreira

Goiânia Oeste: Leonardo Martins da Silva

Inhumas: Elaine Alves de Faria Braga

Itumbiara: Victor Régis Bernadeli

Jataí: Fabrício Vieira Campos

Senador Canedo: Leandro Mendes Possamai

Uruaçu: Alessandro Costa da Silva

Valparaíso: André Santos Martorelli

Gerências de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão dos Câmpus

Anápolis: Jacques Elias de Carvalho

Aparecida de Goiânia: Gláucia Rosalina Machado Vieira



Cidade de Goiás: Raquel de Paula Ribeiro

Formosa:  Alécio Júnior Mattana

Goiânia: Fabiane Costa Oliveira

Goiânia Oeste:  Ingrid Aline de Jesus Gonçalves

Inhumas: Shirley Carmem da Silva

Itumbiara: Roberta Rodrigues Ponciano

Jataí: Tallyta da Silva Curado

Luziânia: Simone Paixão Araújo

Senador Canedo: Paulo César de Sousa Santos

Valparaíso: Danielle Pereira da Costa

Representantes das Coordenações de Administração Acadêmica

e Apoio ao Ensino dos Câmpus

Adriana de Assis Damasceno (ITU)

Érika Regina Leal de Freitas (GYN)

Yuri Oliveira Terra (OES)

Representantes do Corpo Docente

Iarle Sousa Ferreira (GYN)
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